

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.



HIRDETÉSEKET  
kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A politikai helyzet.

#### Az udvar Budapestre jön.

Bécs, jan. 20. A „Politikai Értesítő” megbízható forrásból arról értesül, hogy az udvar legközelebb Budapestre érkezik. Erre való tekintettel a bécsi várkapitányság már értesítette is a budapesti várkapitányságot, hogy tegye meg a kellő előkészületeket, hogy a budai királyi várak teljes készenlétben legyenek akkorra, mikor az udvar idejövetele tekintetében a végleges dispoziciók megtétnek.

Az udvar Budapestre jövetelében állítólag része van a legutóbb Bécsben járt József főhercegnek.

#### Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 20. Fejérváry Géza báró miniszterelnök tegnap este ideérkezett és a mai délelőtt folyamán a magyar miniszteri palotában több látogatót fogadott, közöttük vejét, Burrián István báró közös pénzügyminisztert és Popovics Sándor pénzügyminiszteri államtitkárt.

Délelőtt 11 órakor Fejérváry báró a Burgba ment, hol a király harmadfél óra hosszat tartó különkihallgatáson fogadta. Az audiencián a miniszterelnök részletes jelentést tett a királynak a politikai helyzetről és a folyó ügyekről. A kihallgatás után Fejérváry báró csupán titkára útján tudatta az újságírókkal, hogy nincs semmi közölni valója.

Hir szerint a mai kihallgatáson messzebbmenő döntés nem történt.

Fejérváry báró ma este részt vesz az udvari bálon és holnap délután visszautazik Budapestre.

#### Szell Kálmán Bécsben.

Bécs, jan. 20. Szell Kálmán ma délelőtt ideérkezett s több politikai személyiségnél tett látogatást.

#### Kristóffy megbukott?

Bécs, jan. 20. A Rudnay—Kristóffy-afaireből kifolyólag itt határozottan tartja magát az a hír, hogy *Kristóffy József belügyminiszter megbukott*. E hír szerint

Kristóffy már benyújtotta lemondását s Fejérváry Géza báró miniszterelnök magával hozta azt Bécsbe és a király elé terjesztette. Bizonyosnak látszik, hogy a király elfogadja a lemondást, de a felmentés csak a jövő hét vége felé jut nyilvánosságra.

#### Hírek a válságról.

Budapest, jan. 20. Szabadelpárti körökben elterjedt hírek szerint legközelebb szenzációs fordulat várható a válság dolgában. A király ugyanis újra Andrassy Gyula grófot fogadja és ismét az ő kezébe teszi le a kibontakozás dolgát.

Ellenzéki oldalról viszont azt a hírt halljuk, hogy egyelőre nem lesz semmiféle változás, ellenben legkésőbb februárban feloszlatják az országgyűlést és ez a kormány uralkodik tovább, legteljebb a miniszterelnök személyében történik változás.

Haladóparti forrásból eredő hír szerint minden a régiben marad s a kormány folytatja harczát a törvényhatóságok ellenállásával szemben.

#### A fumei határozat.

Budapest, január 20. A vezérőlbizottságnak a *fumei határozat* dolgában kiküldött albizottsága Kossuth Ferenc elnökle alatt e hó 22-én, hétfőn délután 5 órakor értekezletet tart. Az albizottság megállapodásait a vezérőlbizottság elé fogja terjeszteni és azután megindulnak a tárgyalások a koalíció és a horvát-dalmát képviselők között.

#### Egy főispán fölmentése.

Budapest, január 20. A hivatalos lap legközelebbi száma közzé fogja tenni, hogy a király Lázár István grófot, Maros-Torda vármegye főispánját, szolgálatának elismerése mellett állásától fölmenti.

#### A vármegyék ellenállása.

Budapest, jan. 20. A vezérőlbizottság által a vármegyék ellenállásának szervezésére kiküldött bizottság Apponyi Albert gróf elnökle alatt ma este értekezletet tartott. A bizottság a szervezési kérdések jelentékeny részét elintézte, azokban érdemleges határozatokat hozott és a

még elintézetlen kérdések előkészítését a Hadik János gróf elnökle alatt álló albizottság hatáskörébe utalta. Ez utóbbi bizottság főhivatása a vármegyék követendő további magatartását egységes mederbe irányítani, a vármegyék alkotmányvédő bizottságainak tokozatos bevonásával.

#### Boda Dezső Budapesten.

Budapest, jan. 20. Boda Dezső debreczeni kormánybiztos Budapestre érkezett és jelentkezett Rudnay Béla főkapitánynál. Boda egy hirlapíró előtt kijelentette, hogy kizárólag magánügyben jött Budapestre s holnap vagy holnapután visszautazik Debreczenbe. A rend és nyugalom Debreczenben teljesen helyreállott. Hogy ki lesz az új főispán: Kovács Gusztáv marad-e meg, vagy pedig más jön helyébe, azt biztosan nem tudja.

#### Nincs főispáni lakás.

Szolnok, jan. 20. A megye törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy a megyeházának azt a helyiségét, amely eddig a mindenkori főispánok lakásául szolgált, Lenk Gyula újonnan kinevezett főispánnak nem engedi át. Mint-hogy pedig Lenk főispán a helyiséget erőszakkal használatba vette, a közgyűlés utasította a megyei ügyészt, hogy haladéktalanul indítsa meg a vármegye közönsége, mint a megye székházának kizárólagos tulajdonosa nevében a főispán ellen a kilakoltatási eljárást. Az ügyész előadja keresetében, hogy a szóbanforgó helyiségeket a vármegye saját jószántából és a főispánok iránt érzett tiszteletből engedte át használatra, arra azonban egyáltalában nem kötelezhető, hogy egy állami hivatalnoknak lakást, sőt fűtést és világítást is adjon. Az újonnan kinevezett főispántól a vármegye a lakást megtagadta, de a főispán azt erőszakkal, a tulajdonos határozott akarata ellenére mégis elfoglalta. Mindezek alapján kéri a bíróságot, hogy Lenk Gyula főispánt rövid záros határidő alatt lakoltassa ki. A per kimenetele elé városszerte óriási érdeklődéssel néznek. A járásbíró az ügy tárgyalását február 3-ára tűzte ki.

## „A Tengerpart”

a fumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

### Borsod vármegye ellen- állása.

**Miskolc,** jan. 20. Borsod vármegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott, melyen kimondta, hogy Brezovay András főispánt törvényesnek nem ismeri el, a főispáni lakást és a közgyűlési termet lepecsételteti és a január 22-én, hétfőn tartandó installáczió nem jelenik meg. Ezután bizottságot küldtek ki, amely a közgyűlési termet és a főispáni lakást lepecsételte.

Délután összeült a vármegye házában az alkotmány védő bizottság. Az ülés folyamán megjelent Répászky Béla főispáni titkár és követelte a közgyűlési terem és a főispáni lakás kulcsainak kiadását.

Tarnay Gyula alispán kijelentette, hogy a kulcsok Kubik Béla országyűlés, képviselőnél vannak.

Erre megjelent a vármegye házában Lőrincz csendőrszázados 60 csendőr élén és fölkereste a bizottságot, szintén a kulcsok átadását követelve. Tarnay alispán tiltakozott ez eljárás ellen és kijelentette, hogy csakis az erőszaknak enged. Mivel a csendőrszázados azzal tenyegetődött, hogy *ellenállás esetén lövet*, az alkotmányvédő bizottság tagjai eltávoztak a megyeházáról.

Ezután a csendőrszázados egy katonai puskaműveléssel feltörette az ajtókat és csendőröket állított az ajtó elé.

A városban óriási az izgatottság. Az egész katonaságot készenlébe helyezték.

### Karhatalommal eltávolított hajduk.

**Sátoraljaújhely,** január 20. Ma reggel az összes megyei hajdukat karhatalommal eltávolították a vármegye házáról.

### Üdvari bál Bécsben.

**Bécs,** jan. 20. A ma este tartott udvari bál a király, a főhercegnők, a diplomáciai kar, Fejérvary Géza báró miniszterelnök, az osztrák miniszterek, számos főméltóság és előkelőség részvételével rendkívül fényes lefolyású volt. A király hosszasan beszélgetett a diplomáciai kar tagjaival és még sok más előkelőséget kitüntetett megszólításával.

### A szerb kereskedelmi szerződés.

**Belgrád,** jan. 20. A szerb királyi sajtóiroda jelentése szerint a szerb kormány megkapta az osztrák-magyar külügyminisztérium jegyzékét, melyben arra kéri a szerb kormányt, hogy ne terjessze a szkupstina elé a Bulgáriával kötött szerződést mindaddig, míg az Ausztria-Magyarországgal való tárgyalások folyamatban vannak. A szerb kormány ma azt válaszolta, hogy ő is nagy súlyt helyezvén az Ausztria-Magyarországgal kötendő szerződésre, mindaddig, míg a tárgyalások Ausztria-Magyarországgal folyamatban vannak, nem terjesszi a szkupstina elé a szerb-bolgár szerződést. A szerb kormány hajlandó arra, hogy a Bulgáriával kötendő szerződést az Ausztria-Magyarországgal kötendő szerződés szelleme szerint módosítsa.

### A vigalmi bizottság programja.

**Fiume,** jan. 20.

A farsangi vigalmi bizottság serényen folytatja nemrég megkezdett munkáját. Ma este tartotta a bizottság teljes ülését, amelyen az összes albizottságok beszámoltak működésükről. Ezután megállapították a farsangi nyilvános multságok és szórakozások részletes programját, amelyet hatalmas falragaszok fognak a jövő héten hirdetni.

A közönség részéről már eleve is óriási érdeklődés mutatkozik, különösen a «Veglionedi reclam ed umoristico», ugyszintén a kivilágítások és az utcai népbál iránt.

Hogy a bizottság a budapesti közönségnek a multságokon való részvételét is megnyerje, érintkezésbe lép a menetjegyirodáival, hogy menettérti jegyek kieszközölésével a közönségnek külföldre igyekvő részét is Fiuméba terelje és ez által itt az idegenforgalmat növelje. Érdeke tehát Fiume összes kereskedőinek és iparosainak, de különösen a szálloda- és vendéglőtulajdonosoknak, hogy hathatós módon támogassák a bizottságot törekvésében. A vigalmi bizottsághoz eddig érkezett adományok:

Benvenuto Vezzi!	50 korona
Ugo Navarro	15 "
A vigalmi bizottság részéről	180 "
Több ur	10 "
N. N.	6 "

Összesen: 261 korona

A multságok és szórakozások rendezése nagy anyagi áldozatokkal jár, miért is kénytelen a bizottság Fiume közönségének anyagi támogatását is kérni. Adományokat elfogad és rendeltetése helyére juttat lapunk szerkesztőse is.

A vigalmi bizottság elhatározta, hogy ha mostani terve beválik, nyáron és a többi időszakban is rendez különféle multságokat.

A vigalmi bizottság ma esti teljes ülésén megállapított végleges program a következő:

1. Február 4-én, vasárnap: Nagy kiállítás és kivilágítás üzleti kirakatokban; a három legszebb kirakat tulajdonosai elismerő oklevelet kapnak. Este 7 órától 9 óráig hangverseny az Adamich-téren, reklám-álarczosok felvonulása, konfetti és serpentín.

2. Február 22-én, csütörtökön: Álarczosbál a városi színházban, «Veglionedi reclam ed umoristico», valamint reklám-kiállítás. A három legszebb reklámálarczos és a két legtréfásabb álarczos jutalomban részesül. Ugyanott tréfás versenyek is lesznek, így jelmez és állati szörnyek felvonulása stb. A legmulattatóbb 20 álarczos közt 20 élő állatot osztanak ki. Italok és ételek kisorsolása. A multságon két zenekar játszik.

3. Február 24-én, szombaton: Szent János-ünnep (ismeretes ünnepély Rómában), az Adamich-téren velencei kivilágítás és utána népbál a téren, amely be lesz kerítve az utcai multság tartama alatt.

4. Február 25-én, vasárnap: A Korzón délután fél 3 órától fél 4 óráig diszes kerékpár-korzó, amelyen a fiumei kerékpár-egyesületek vesznek részt. Az az egyesület, amelynek legtöbb tagja bír szépen diszített kerékpárral, nyeri el az elismerő oklevelet. Ezenkívül a két legszebben haladó kerékpáros értékes jutalomban részesül. Fél 4 órától fél 5 óráig a utomobil virág- és disz-korzó, amelyen elismerő oklevelet kap a két legszebben diszített utomobil s a legjobban hajtó két soffőr külön jutalomban részesül. Este fél 8 órakor nagy kivilágítás a korzón és az Adamich-téren. A legszebben kivilágított erkélyek vagy ablakok tulajdonosai közt két értéktárgyat sorsol

ki a bizottság. A választmány felvonulása kocsin, zenével és egy daloskör tagjaival.

5. Február 27-én, kedden: Nagy álarczos és kocsi-korzó. A legszebben diszített két kocsi tulajdonosa pénzzutalomban részesül, a két legművésziesebb diszítésű hímő tulajdonosa pedig elismerő oklevelet kap. Ugyanakkor nagy kivilágítás, melyen a legszebben kivilágított erkélyek vagy ablakok tulajdonosai közt két értékes tárgyat sorsol ki a bizottság. A téren két zenekar játszik. Az álarczos-korzó este 7 órakor kezdődik, a Korzót görögtűzzel világitják.

### KÜLÖNFÉLE.

#### Kísérletek a dróttalan táviróval.

**Fiume,** január 20.

Ma este a bórától korbácsolt tengerre indult ki a tengerészeti hatóság kis, fehér yachta, az «Előre».

Ez a kis gőzös, mely annyiszor vitte halászati kirándulásra a biológiai állomás tudós főnökét, ma még magasabb rangú tudomány szolgálatába állott.

Tudvalevőleg a mai tengerészeti hatóságunk is régen kísérletezik a Marconi-rendszerű dróttalan táviratozással, mely a világ minden tengerrel bíró kultur-nemzetének már régóta szolgálatára áll. Sőt már a kis Bulgária is bíró több állomással.

Fiuméba érkezett a budapesti posta és távirda műszaki tanácsosa, Hollós József főmérnök, ki a kereskedelmi minisztérium részéről küldetett ki a Marconi-állomással való kísérletezésre, mint e téren szakértő.

Az «Előre» gőzöst felszerelték az ugynevezett mozgatható árboczokkal, melyeken a Marconi-állomás nyert elhelyezést, s alkonyat tájban kiindultak a tengerre, hogy a Chersón felállított másik állomással lépjenek érintkezésbe.

A tenger rendkívül viharos ma éjjel, ami nehezíti a kísérletet, de egyúttal érdekesebbé teszi s a megbízhatóságnak erősebb próbája, mintha szélcsend volna.

#### — A daloskör estélye.

Fényesen sikerült hangversenyt rendezett ma este 9 órakor a Fiumei Magyar Daloskör a Deák-szálló nagytermében két jeles művész és a daloskör tagjainak közreműködésével. Az ekekör a műsor három számát foglalta le. Beethoven L.: «Isten dicsősége», Goll János: «Uram, maradj velem» és az Amerikában öngyilkossá lett Szentirmay jeles magyar zeneszerző két dalával nagy tetszést keltett. Levi Klotild kisasszony teljes technikai készséggel játszotta a «Nagy koncertpolka Wallace»-t és a közönség zajos tapsa után ráadásul Perio: «Etude capricioso» című darabját. Ladányiné Gedeon Mariska csodálatosan meleg alt hangja bámulatba ejtette a szépszámú közönséget. Lakatos Valéria czimbalmon néhány szép magyar nótát játszott el bájos könnyedséggel és ráadásul «Velencei karneval» variációival ragadtatta zajos tapsra a közönséget. Ladányiné, ugyszintén Levi Klotild, a fiatal zongoraművész nő másik számukkal is kiérdemelték a közönség tetszését. Cimadori Róbert, városunk jeles zongoraművésze kísérte Ladányinét. Művészetét dicsérnünk felesleges.

— **Az első álarczosbál a városi színházban.** Holnap, vasárnap este 9 órakor tartják az első álarczosbált a városi színházban, amelyen a városi zenekar tog játszani, a

**Épületlebontás miatt végeladás minden áron Schambik Edénél Corso 13**

tánczokat pedig Celebrini tánczmester rendezi. Belépődíj: személyjegy 2 korona, félemeleti és elsőrendű páholy a belépőn kívül 12 korona, másodrendű 6 korona, karzati jegy tekintet nélkül a helyre 40 fillér.

— **Hőmérő a szájban.** Epületes kis jelenet folyt le tegnap a Japánból megérkezett „Trieste” nevű Lloyd-gőzösn. S az epületes jelenet előidézője az orvosi vizsgálatot vezető orvos vizsgálatának kissé különös, ha nem is izléses módja volt. A kikötői szolgálat értelmében ugyanis a hajón levők orvosi vizsgálat alá tartoznak vetni magukat. A vizsgáló orvos, a tengerészeti hatósági orvos helyettese, az ég tudja minő paragrafus alapján, a hőmérőt az illető szájába dugta. Meg is fordult a hőmérő már vagy ötven matróz szájában, mikor szublimáltal jobbizúvé téve a kajüt-utasok szájába kellett ugyan tevődnie. A nők sikoltoztak, a férfiak káromkodtak — de mindez hiába volt. A tengerészeti hatóság közbenjárására végre is mindenki bevette a hőmérőt. Egy trieszti mérnök most feljelentés útján érdeklődik ama paragrafus után, mely kimondja e brutális intézkedést. Vele együtt mi is kíváncsiak vagyunk erre a derék paragrafusra!

— **Munkás-ünnep a Fenice-szinkörben.** Lapunk egyik legutóbbi számában megemlékeztünk a fiumei szocialistáknak e hó 21-én az orosz forradalom kitörésének emlékére tartandó ünnepes gyűléséről. Az erre vonatkozó felhívás, amely magyar, olasz és horvát nyelven jelent meg, így szól:

„Munkások! Munkások! Folyó hó január 21-én (vasárnap) d. e. 10 órákor a Fenice-szinkörben évfordulóját tartjuk az Oroszországban dúló forradalomnak, az orosz proletariátus hősiességének az autokrácia ellen. Munkások! Az orosz proletariátus hősiességét megemlékezéssel és részvételükkel támogatjuk. A szocialista párt szervezetét.”

— **A fiumei posta forgalma.** A fiumei posta, táviró és távbeszélő hivatal kimutatása szerint 900.000 koronát tett ki jövedéki összevétele az elmúlt 1905. évben. Feladott és kézbesített:

Ajánlott levél . . . . . 285.253 darab  
Csomag . . . . . 299.653 „  
Távirat . . . . . 395.216 „

A 900.000 korona bevételből a táviró dára 191.069 korona 96 fillér, a telefonra 116.299 korona 04 fillér, a többi jövedéki ágakra pedig 592.631 korona 04 fillér esik.

— **Dante-estély Abbáziában.** A napokban alakult abbáziai hölgybizottság e hó 22-én, hétfőn este 9 órákor a Stefánia-szálló termeiben nagy jelmezbált rendez történelmi és allegorikus álarczosokkal, amelyek Dante „Divina Commedia”-ját fogják jelképezni. Az érdekes estén résztvevő fiumei közönség kényelmére a Magyar horvát hajóstársaság kedvező idő esetén este 8 órákor Fiuméből Abbáziába és éjfél után 2 órákor onnan vissza hajót indít.

— **Hajók forgalma.** Ma a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: az „Alga” osztrák gőzös Newcastleből szénrel és a „Saturno” osztrák gőzös Konstantinápolyból. — Tegnap és ma elindultak: a „Rákóczi” és az „Adria” Adria-gőzösek Marseillebe; a „Barbarigo” olasz gőzös Kalkuttába és a „Lussin” osztrák gőzös Cattaróba.

— **A Fiumei Atletikai Klub közgyűlése.** A Fiumei Atletikai Klub e hó 22-én, hétfőn este nyolcz és fél órákor tartja folytatódó közgyűlését a Riva Szápáryn levő Hirth-féle Magyar Vendéglőben. A közgyűlés napirendje: A tisztikar és a választmány kiengesztelése. Szakbizottságok választása. Tiszteletbeli tagok választása.

— **Gyakorló labdarugó-mérkőzés.** A Fiumei Atletikai Klub labdarugó csapata holnap, vasárnap délután 3 órákor kedvező idő estén gyakorló mérkőzést rendez a Kvasay-telepen. Ugyanott egyidejűleg diszkosz- és súlydobás is lesz. A klub kéri a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Zátonyra került hajó.** Az isztriai félsziget déli csúcánál levő „Pericolosa” zátonynak egy évvel ezelőtt ledőlt jelzőjét az osztrák kormány nem állította fel eddig, minek következtében a zátonyon napirenden vannak a hajószerecsétségek. Legutóbb, mint Pólából jelentik, a „Vasta Guerrera” nevű olasz gőzös mentek a zátonynak és fennakadt. A pólai jelzőállomás hívására a „Dromedar” vonatógőzössel sikerült a zátonyról elvonatni, az olasz hajót amely mintegy 10 méter hosszú repedést kapott.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság január hó 21-én, vasárnap kedvező időjárás esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

**Ikába és Lovrandba a Sava gőzössel** délután 2 és fél órákor, érintve odamén Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Ikából este 5 1/2 órákor, érintve Abbáziát. Menetár oda és vissza 80 fillér.

**Abbáziába a Lovrana és Sirály hajókkal** felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órákor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6 órákor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. Utolsó járat Fiuméből Abbáziába este 6 órákor, Abbáziából vissza este 7 órákor.

— **Elveszett óra.** Gulyás László az Ilona-fürdőben, vagy onnan a Deák-korzó 30. számú lakásáig elvesztette szarvasbőr tokban levő ezüst óráját. A megtaláló a rendőrségnél 10 korona jutalomban részesül.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Zuzulich Natale 33 éves fiumei lakos a szegényház szobája volt, de valami okból a napokban elbocsátották. Ez nagyon elkeserítette a fiatal szabót, akinek boldogtalan házaselete szintén hozzájárult elkeseredéséhez. Ma délelőtt 11 órákor, mikor felesége elment hazulról, befűtött szénrel a kályhába, elzárta a csövet s lefeküdt ágyába. A szomszédos lakó észrevette az ablakon át a dolgot és sietve föltörte a zárt ajtót. Zuzulich ekkor már eszméletlenül feküdt az ágyban. Az előhívott mentők a kórházba szállították. Állapota nem sulyos.

— **Állatbetegség Voloszkában.** Sertésorbáncz és sertésvész miatt a szomszédos voloszkai kerületből tilos a sertésnek hozzánk való behozatala.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” önyvnyomdai műintézet.

## Aggkori gyengesség

és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, mint pl. kiállott betegségek utókövetkezményei, gyermekeknél a fogzás okozta elgyengülésből stb. származott, a SCOTT-féle EMULSIÓ kiváló eredménnyel alkalmazható.

A SCOTT-féle EMULSIÓ iránt senki sem fog ellenszenvet érezni, mert az határozottan jó ízű, mindenki által könnyen emészthető, minthogy az utólrétegen SCOTT-féle emulgalási eljárás következtében az olaj gyorsan átmegy a test szervezetébe anélkül, hogy bármilyen emésztési zavart okozna. A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele: a hátán nagy csukát vivő halásze védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

## Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

## Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

## Jacques Paul!!

a leghiresebb német komikus vendégjátéka.

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau igazgatók.

Használt és új

## Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Eladó vendéglő.

Egy jó menetelű vendéglő a város központjában — közbe jött családi okok miatt — minden elfogadható árban azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban („Unio” nyomda Adria palota).

Szabott árak.

# V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

## férfi-, női-, és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

Szabott árak.

# IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.  
(Whitehead palota).

Felkértek a t. cz. közönség, a bronz és teracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.

## Hirdetések

felvételnek a kiadóhivatalban.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak  
**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR”  
gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Fiumében: Accurti Károly, Babic Hinko, Missan Adorjan, Prodam Ferencs, Prodam János, Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencs.

# A legmodernebb szövetek!

ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás!

Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.

Raktárunkban, úri-, női- és gyermek-ruhák az őszi és téli idényre, és mindennemű szövetek dús választékban találhatók. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

## Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.

<p>LEOPOLD GYULA</p> <p>VÉRSEBŐNYTÉNY, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására és gyors gyorsszerek erősítésére a leghatásosabb készítmény.</p> <p><b>KRIEGER-féle</b> <b>TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor. — Kapható gyógyszertárakban. Postán küldi: <b>KORONA-GYÓGYSZERTÁR</b>, Budapest, Mátyás-tér.</p>		<p>szakavatottasági Pontosság!</p> <p>Szönyegeket takarók rüggönyök Batorszövetek csipkefüggönyök Szönyeg-ház <b>S. SCHEIN</b> os. és tár. údv. szál. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Dáskartalmó képes ingyen és bérmentve.</p> <p><b>ARJEGYZEK</b></p>	
<p><b>MINDEN HÖLGY ELŐNYE</b></p> <p>olcsón és a mellett még divatosan és elegánsan ruházkodni.</p> <p><b>Saját érdekében</b> kérje ezért dús tartalmu <b>metagyűjteményünket</b>, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a</p> <p><b>WIENER MODEN UNION</b> Bees, I., Schottenring 10</p>		<p><b>SZIMON ISTVÁN FÉLE</b> GYÓGYEREJŰ <b>SÓS-BORSZESZ</b></p> <p><b>KIS ÜVEG NAGY</b></p> <p><b>MINDENÜTT KAPHATÓ</b></p>	
<p><b>Császárfürdő</b></p> <p>téli és nyári gyógyhely <b>BUDAPESTEN.</b></p> <p>Prospektus kívántra ingyen és bérmentve</p>		<p>Ön nagyon idősenek látszik! Fesse haját a <b>CZERNY-féle Tanningene</b> HAJFESTŐ-SZERREL</p>	
<p><b>PLATSCHEK VILMOS</b></p> <p>elismert legolcsóbb, legszolidabb <b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b> Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>		<p><b>SMITH PREMIER</b> képviselek keresetnek.</p> <p><b>SMITH PREMIER N° 5</b> képes árjegyzék ingyen.</p> <p><b>A VILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.</b></p>	
<p><b>Dr. Kovács</b> kézipasztája 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20. <b>Dr. Kovács</b> gyógytára Pest, Gyár-u. 17.</p>		<p><b>BALASSA FÉLE UGORKATE</b></p> <p>Pattanás, kiütés, szepő, májfolt, sötét ráncok is eltűnnek az arczról a valódi angol használata által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder 1-20, K. Főszékhely: <b>BALASSA KORNÉL</b> gyógyszer-tára Bpest-Erzsébetfalva.</p>	
<p><b>HOTEL PARIS SZÁLLODA</b></p> <p>Szálloda SIMON PÁL BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRÚT 23. SZ.</p> <p>100 szoba 2-20 k-ól fejlett felszereléssel és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasúti megállóhely az óraszer pályaudvarról és hajós felé.</p>		<p><b>KATZER</b> részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvénytöke.</p> <p>Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. Katzert szörmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>	
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY</b></p> <p><b>VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE</b></p> <p><b>SZERENCSE-SORSJEGYET</b> <b>KISS KÁROLY ÉS TÁRSA</b> BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19.</p>		<p><b>A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS</b></p> <p>kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélszatórna hurutos bántalmainál, ugyancsak a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atóniája és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségek ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának fürdővel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izmáimánál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes nyírkmirigy dagasztatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célszerű segédeszközt képez az elhízás és idült kőszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére. Budapest, 1905. január 8.</p> <p>Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, főrendbírói tag, a M. Tud. Akad. tagja, orv. stb.</p> <p>Székföldi a kezelő tulajdonos „SICULIA” természetes szénsavat sűrítő gyár a MÁLNÁSFÖRDŐN Háromszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.</p> <p>Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!</p>	
<p><b>szakvélemény.</b></p>		<p><b>Szénásy szab. Árpád</b></p> <p><b>RAJZ-ESZKÖZ.</b> az összes középiskolákban a legjobban bevált <b>MAGYAR KÖRZŐ</b> MINDENÜTT KAPHATÓ.</p>	